

新一轮“花海盛宴”来了，亚运“气氛组”纷纷上线

7座花园式公园下月初亮相

郁金香园、五色梅园、粉黛园、石蒜园、马鞭草园、樱花园、鸢尾园，“一园一主题”

□记者 王倩倩 通讯员 钱晓红 乐静静 文/摄

本报讯
盛夏时节，百花争艳。近日，新一轮“花海盛宴”在岛城多个公园拉开帷幕，以高品质城市形象迎接亚运盛会。



“花海公园”提升城市生活品质

6月26日下午，记者走进定海湿地公园，新打造的4000平方米花海已进入盛花期，一串红、矮牵牛、石竹、孔雀草等花卉竞相开放、美不胜收。游人三五成群，或散步闲聊，或拍照留影，感受花海气息。

“我家就住在对面的小区，开窗就能看见公园美景，心情很舒畅。最近园内集中更换了时令花卉，我一有空就带着孩子来这里转转，真是太方便了！”市民杨梅正推着5个月大的宝宝来此赏花，她对眼前的美景连连称赞。

据了解，为打造四季有花、四季常青的城市景观效果，定海湿地公园采取分批次、分时段的方式进行时花种植，从而达到错时开花、延长赏花期的目的。

“年初，我们种下了10万株郁金香，包括红色君主、美丽君主、博爱、紫旗、世界火、诺维孙等品种，花期持续至4月中旬。预计现在这批时花的观赏期可持续至8月，欢迎市民继续前来观赏。”定海区绿艺园林绿化有限公司相关负责人介绍，之后，海棠、凤仙花、彩叶草、长春花、鼠尾草等草花将承担新一轮城市美化任务，三色堇、报春花、羽衣甘蓝等将于年底“服役”。

该公园观景平台今年还增设了遮阳防雨廊架、救生圈、救生绳等设备设施，助力城市品质提档升级，提升群众安全幸福指数。

亚运“气氛组”纷纷上线

定海公园西北角，一朵朵娇小玲珑

的五色梅迎来了观赏期，吸引路人驻足拍照。5月份以来，该公园通过花化彩化、景观提升、功能完善等方式，打造了这片约300平方米的五色梅园，扩容市民赏花地图。

当天，工作人员还忙着进行亚运氛围布置工作。亚运会的会徽、吉祥物、宣传口号等元素以各种形式亮相公园，成为迎亚运“气氛组”的重要成员。

定海湿地公园门口，新添置的亚运吉祥物“琮琮”“莲莲”“宸宸”也十分抢眼，营造出浓浓的亚运氛围。

7座花园式公园将全部上线

今年以来，我市按照城市公园属性和特色进行提质改造，选择7座规模适宜、生态良好、设施完善、功能完备、管理规范的城市综合性公园，将其打造成花园式公园，助力“花开四季”的海岛大花园特色公园体系建设。

“每座公园按照‘一园一主题’的要求，确定一种主题花卉，包括郁金香、五色梅、粉黛乱子草、路易斯安娜鸢尾、石蒜、柳叶马鞭草、品种樱花等。”市城市管理局园林管理处相关负责人介绍，为了给市民和游客带来更好的视觉感受，公园将通过增加花卉的品种和数量，以及补种乔木类的乡土彩叶树种，形成特色主题景观。

目前，定海湿地公园郁金香园、定海公园五色梅园、新城千岛公园粉黛园、鼓吹山郊野公园樱花石蒜园、岱山新区市民公园马鞭草园、嵊泗岛沁公园樱花园6座花园式公园均已完工，普陀东港莲花洋公园鸢尾园也进入收尾阶段，预计7月初与市民见面。

普陀山开展旅游包车专项整治

□通讯员 陆梦婷

驻普陀记者 翁青青

本报讯 夏季旅游旺季到来，近日，普陀山推进旅游包车专项整治工作，着力规范旅游包车行业秩序，护航亚运顺利开展。

执法人员先后对普陀山辖区9家旅行社进行现场检查，全覆盖检查辖区旅行社，全面掌握旅行社用车底数和可能存在的安全隐患。执法人员仔细排查了旅行社是否规范签订包车协议，检查旅行社履行企业主体责任落实情况，严格

落实“五不租”。同时检查人员也对旅行社安全预案、安全管理制度等台账做了检查。

本次检查情况总体良好，执法人员对旅行社提出要求，要求旅行社切实履行企业主体责任，要在旅行社出团前严格督促司机检查车辆安全状态，做好行前安全教育，注重旅行途中安全提醒。

普陀山公路与运输中心相关负责人表示，执法人员将继续加强三部门联动，尤其加强节假日和旅游高峰期联合执法。

请您关注天气预报

市区天气：今天多云。明天多云，傍晚到夜里转阴有阵雨或雷雨。今天早晨局部有雾。今天气温：24~32℃。明天气温：25~33℃。市区风力：今天偏南风4~5级阵风6级，今天中午增强到5~6级阵风7级，今天夜里起6级阵风7~8级。明天南到西南风5~6级阵风7级，明天夜里增强到6级阵风7~8级。今天蓝天指数为三级，天色微蓝或有点蓝。今天紫外线指数三级，外出时请戴好遮阳帽。

聚焦迎亚运“三大提升”行动

今年首期《问政舟山》今晚举行

□记者 陈逸麟

本报讯 由市纪委、市委宣传部主办，舟山市新闻传媒中心承办的《问政舟山》，今晚7时30分将播出今年首期节目，内容聚焦我市在今年来持续开展迎亚运“三大提升”行动中的短板问题。

今天距离杭州亚运会开幕还有87天，作为亚洲地区规模最大的综合性运动会，杭州亚运会不仅吸引了1.2万多名运动员直接参赛，开赛期间浙江还将迎来大量的国内外游客。

今年以来，我市根据省委开展迎亚运“城市品质、城市治理、城市文明”三大提升行动的重要部署，在持续优化海岛城市环境上发力，推动城市面貌再提升。

从记者前期明察暗访的结果来看，当下，全市主次干

道“门户路”仍存在少数卫生死角；河长、滩长监管机制，居民小区垃圾分类等城市管理制度还存在落实不够到位的情况。

问政节目现场，问政嘉宾将对话市属相关部门、各县区（功能区）负责人，就如何持续擦亮舟山城市“门户”，全市上下该如何以最好的状态，最饱满的热情迎接亚运会的到来等问题展开探讨，共商破题良策。

本期《问政舟山》将在市新闻传媒中心旗下的舟山电视新闻综合频道、FM99.8舟山综合广播、FM97舟山交通经济广播以及“无限舟山”APP和“舟山广电”微信视频号同步开启直播。

广大市民朋友也可以关注舟山市新闻传媒中心旗下“舟山广电”微信公众号，在后台留言或和现场视频连线交流。

用文物讲述舟山茶的故事

舟山博物馆荣获省级奖项

□记者 王倩倩 通讯员 叶玲

本报讯 近日，省文物局公布第十七届（2022年度）全省博物馆陈列展览精品项目获奖名单，舟山博物馆“海上茶乡——舟山茶文化特展”榜上有名，为我市唯一。

据了解，浙江省博物馆陈列展览精品项目是我省在博物馆陈列展览方面的最高荣誉，评选要求博物馆展览有扎实深厚的策展研究、系列化的展览构架、艺术性的展览设计，还要求博物馆在展览期间提供多元化的教育推广、丰富的文创产品、优秀的参观服务和广泛的媒体宣传等。经资格审查、项目初评、终评等环节，全省22个项目脱颖而出，我市“海上茶乡——舟山茶文化特展”项目荣获优秀奖。

舟山不仅是“东海鱼仓”，历史上也是茶叶输出的海上港口，留下了许多关于“茶”的历史遗迹、文献史料、实物藏品。为深入挖掘海岛茶文化，传承本地茶俗、茶礼等民俗文化遗产，打造“海上茶乡”品牌，去年5月，舟山博物馆联合舟山茶文化研究会、中国茶叶博物馆、中国港口博物馆、中国南海博物馆及跨湖桥遗址博物馆，策划

举办了“海上茶乡——舟山茶文化特展”，用文物讲述舟山茶的故事。

“英国最早的茶叶标本可追溯到1700年，由英国植物学家坎宁安在舟山采集并传入。策展团队的灵感来源于这一历史事件，并充分挖掘‘舟山北纬30°适合植物生长的环境’以及‘舟山港是海上丝绸之路的中继站和补给站’等亮点。”舟山博物馆相关负责人说。

该展览设茶味初见、茶事茶器、海上茶香、海上茶路四个单元，展厅面积约600平方米。100余件精品文物展品集中亮相，从历史渊源、制作工序、茶具流变等方面，向观众呈现茶的前世今生，获得众多博物馆行业、文物收藏家、茶文化爱好者的好评。

这些展品中，三级及以上文物达11件，例如中国最早的“草药罐”、五代青釉执壶、上世纪80年代普陀佛茶第一代小方听等，很多文物属首次亮相。

“此次获奖，不仅是对博物馆展览水平的检验，更是对博物馆整体公共服务能力的考验。”该负责人表示，他们将以此为新的起点，进一步提升服务水平，推出更多陈列展览精品，不断满足群众对美好生活的需求。

舟山市气象台2023年6月27日20时发布